

省委扫黑除恶第一督导组 来我市检查工作

李良勇出席汇报会并讲话 郑建新汇报工作情况 邓群策主持汇报会

■本报记者 陈润
见习记者 聂山人
实习生 王美芳

本报讯 10月11日,由省纪委省监委副厅级纪检监察专员李良勇任组长的省委扫黑除恶第一督导组,深入我市督导检查扫黑除恶专项斗争,并于当天下午听取了衡阳市扫黑除恶工作情况汇报。李良勇出席会议并就督导工作提出具体要求。市委书记郑建新汇报工作情况。市委副书记、市长邓群策主持会议并作表态发言。

李良勇指出,开展扫黑除恶专项斗争,

是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大决策部署,要充分认识督导的重大意义,进一步提升政治站位。坚持问题导向、法治思维、标本兼治,严格责任追究,用好督导成果,将督导作为深入推进扫黑除恶专项斗争的重要抓手,以督导推进重点难点问题的解决,推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

李良勇强调,此次督导为期8天,针对“六个围绕”,主要采取听汇报,个别谈话,查阅案卷、资料,核实线索和问卷调查等方式开展督查。衡阳市各级各部门要积极配合督导,坚持边督边改,以工作

实效回应群众期待。要层层压实责任,确保打深、打透、除恶务尽,确保“扫黑”与“打伞”同步进行。要加大宣传力度,把握正确的舆论导向,引导广大人民群众参与和支持扫黑除恶专项斗争。要进一步落实综合治理责任,加快构建共建、共治、共享的现代基层治理新格局。

郑建新全面汇报了我市扫黑除恶专项斗争情况。他指出,近年来,我市始终把扫黑除恶作为一项重大政治任务来抓,始终保持扫黑除恶高压态势,全市扫黑除恶工作取得了阶段性成效,扫黑除恶战果位居全省前列,社会治安状况持续向好。郑建新表示,衡

阳将进一步提高思想认识,提升政治站位;进一步强化工作措施,扩大打击战果;进一步加强制度建设,建立长效机制;进一步加强队伍建设,配齐配强专业力量,推动全市扫黑除恶专项斗争不断取得新成效。

邓群策表示,衡阳将以更高的政治自觉抓好全市扫黑除恶专项斗争;进一步强化工作措施,全力推动衡阳扫黑除恶专项斗争向纵深发展;进一步压实政治责任,确保扫黑除恶专项斗争取得更大成效,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

督导组副组长向朝阳,市领导刘丽华、邓柯、胡志文、刘孙承出席汇报会。

郑建新专题听取市法、检两院情况汇报时强调——

进一步营造公平、正义的法治环境

■本报记者 陈润
见习记者 聂山人
实习生 王美芳

本报讯 10月11日上午,市委书记郑建新专题听取市中级人民法院、市人民检察院工作情况汇报。郑建新强调,全市各级人民法院和检察院要始终坚持党的绝对领导,把牢政治方向,站稳政治立场,用心用力服务全市发展大局,不断增强人民群众的安全感,进一步营造公平、正义的法治环境,为我市建设名副其实的省域副中心城市,打造最美地级市提供强有力的司法

保障。

在听取相关工作情况汇报后,郑建新肯定了市法、检两院为促进全市经济社会发展和维护大局稳定作出的重要贡献。郑建新强调,党的领导是做好人民法院工作的根本保证,人民法院要始终坚持党的绝对领导,把党的领导贯彻到法院工作的方方面面,推动法院工作沿着正确政治方向前进。要用心用力服务发展大局,切实为全市经济发展保驾护航,助推依法行政,助力平安衡阳建设,保障社会长治久安和人民安居乐业。要努力维护公平正义,坚持公正司

法、司法为民和严格执法。要大力推进司法改革创新,积极稳妥推进法官员额制改革,不断提升办案质量效率和司法公信力,加快“智慧法院”“微法院”建设,促进法院各项工作提质升级。要不断推进全面从严治党、全面从严治院向纵深发展,确保法官清正、法官清廉、司法清明。

郑建新强调,全市各级检察机关要把牢政治方向,站稳政治立场,必须始终把讲政治摆在首位,坚持党对检察工作的绝对领导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。要转变理念思路、推动创新发展,推进一批改革试点走在全国、全省前列,为群

众提供更好的法治产品、检察产品。要服务发展大局、维护社会稳定,努力为全市经济发展营造良好司法环境。要强化法律监督、保障司法公正,把履行各项法律监督职责贯穿于检察办案中,在办案中监督,在监督中办案,切实增强人民群众的法治获得感和幸福感。要建强班子队伍,全面从严治检,切实发挥关键少数的“领头雁”作用,大力培养检察干警的专业素质、专业能力、专业精神,努力锻造一支信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的检察队伍。

市领导邓柯主持会议。市领导刘正兴出席会议。市领导张经伟、刘孙承作工作汇报。

雁峰区召开“衡阳正青春”系列新闻发布会

奋斗40年,全面小康程度全市第一

■本报记者 唐翔

本报讯 10月11日上午,“衡阳正青春”纪念改革开放40周年雁峰区经济社会发展成就新闻发布会召开。会上,雁峰区委副书记、区长何子君介绍了40年来雁峰区创造的“雁峰速度”,攀上的“雁峰高地”,收获的“雁峰荣誉”,打造的“雁峰名片”等辉煌成就。

40年来,雁峰区经济综合实力稳步提升。改革开放之初,全区完成社会总产值不足2200万元,到1993年,雁峰的地区生产总值突破亿元大关,达1.17亿元。随着发展速度的不断加快,全区经济总量迅速扩张,2001年突破20亿元,2011年突破百亿元,2017年达到264.09亿元(含白沙洲工业园),比1980年增加了1200多倍。

值得一提的是,40年来,雁峰区始终

坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,千方百计促进增收,社会保障更加健全完善。改革开放以来,该区居民收入连续跨越式提升,1990年突破千元大关,2007年迈上万元台阶。到2017年全区城镇居民人均可支配收入达32066元,扣除价格因素,比1978年实际增长85.6倍。小康总体实现程度达96.3%,在全市一类县(市)区中排名榜首。

“黄手环”温暖回家路

4场免费发放活动将启动

■本报记者 黄洁

本报讯 记者10月11日自市小红人志愿者协会获悉,10月14日、17日、18日,该协会将携手社区工作人员和志愿者,开展4场免费发放黄手环(定位贴)活动。

这4场活动的时间地点分别是:10月14日8时30分至12时,南岳区祝融街道办事处(云峰路26号)、衡阳县金兰镇山水敬老院;10月17日8时30分至12时,珠晖区湖北路社区;10月18日8时30分至12时,珠晖区凤凰村社区。

凡60周岁以上、患有阿尔茨海默症或具有认知障碍、健忘严重、精神问题、语言能力有缺陷的老人可领取1个黄手环和10片定位贴。行动不便者可由监护人带身份证件代领。

据悉,黄手环免费发放活动自2017年3月12日在我市开展以来,已在各县(市)区举办了31场,社会反响良好。今年5月在上海举办的“5·9无走失日”活动优秀公益机构的评选中,市小红人志愿者协会被中国人口福利基金会授予“优秀团队”奖。



为仅存清代民居增亮点

我市面向社会征集江东公馆老照片

■本报记者 何芬

本报讯 衡阳“申名”在行动!10月11日上午,衡阳市文体广新局、衡阳市文物局召开清代民居展陈内容更新专家研讨会。研讨会建议:以城区少有的晚清民居——珠晖区粤汉街道向荣里社区湘江东路119号民居为载体,展现清朝到民国期间我市江东沿江公馆园林带的样貌,并向社会各界大力征集老照片及藏品。

清代民居(欧阳故宅)属于省级文物保护单位,晚清名臣曾国藩的岳父欧阳

凝祉曾住过此地。民居占地面积600平方米,为两进三开间硬山顶小青瓦房,是典型的清代湘南民居建筑。民居有一面墙上有一块地界砖,上刻有“黄姓墙外余地六寸”字样,说明其房屋曾为黄氏所有。

研讨会上,各位专家与主管部门交换了意见,就以下问题达成了一致:通过各个时期城建档案和口述历史,我们知道江东沿江一带在晚清到民国时期曾出现过一批公馆园林,最为大家所熟知的就是彭家花园、杨家花园和癞子石1号公馆等。时过境迁,湘江东路119号民居是这一带公馆园

林仅存最完整的清代民居。为了更好地发挥这一省级文物的价值,为我市申报历史文化名城夯实基础、增加亮点,湘江东路119号民居的内容更新重点要立足于反映我市晚清时期江东公馆、码头原貌,真实复原晚清湘南民居的生活场景。为此,特面向社会征集江东公馆园林、码头老照片及晚清湘南民居家具及陈设。征集联系人:文坚群;联系电话:13507341341。

